

Dumnezeu de ocară prin micimea cunoașterii tale. Fii înțelept în rugăciunile tale, și te vei învrednici de Slavă.

Cere lucruri de cinste de la Cel fără pismă, și vei primi și cinstea de la El, pentru voința ta cea înțeleaptă – Solomon a cerut înțelepciune și a primit împreună cu ea, și puterea pământească: fiindcă a cerut înțelepciune ca un înțelept, adică a cerut-o de la Marele Împărat.

Elisei de două ori a cerut darul duhului, pe care-l avea Învățătorul său, și nici de cum nu i-a fost ascultată cererea.

Înalță către Dumnezeu cereri vrednice de Slava Lui, (potrivite cu Slava Lui), ca să fie vrednicia ta mare înaintea Lui și să se bucure El de tine. Căci precum cineva, dacă cere de la împăratul puțin gunoi, nu numai pe sine se necinstește, printr-o cerere atât de umilă, fiindcă s-a arătat neștiutor foarte, ci-l face și pe

împăratul de ocară prin cererea lui; tot așa face și cel ce lucruri pământești cere de la Dumnezeu în cererile sale, căci iată Îngerii și Arhanghelii, care sunt mai marii la curtea împăratului, privesc spre tine când te rogi, ca să vadă ce ceri tu de la Stăpânul lor, și tare mult se veselesc, când văd că pământul uită de timp și cere cele cerești. Și iarăși se mâhnesc Îngerii când cineva lasă cele cerești, să-și cere gunoiul său.

Dacă faptele tale nu sunt plăcute lui Dumnezeu să nu-I ceri nici Slavă, ca să nu fii ispititor de Dumnezeu.

Rugăciunea trebuie să fie pe măsura vieții tale. Căci nu poate, legat fiind în cele pământești, să caute cineva cele cerești. Și cine se îndeletnicește cu cele lumești, nu poate cere cele dumnezeiești.

Cel doritor de lucruri mărețe, nu se îndeletnicește cu mărunțișuri.

(Sf. Isaac Sirul, Cuvinte despre nevoiță)

PROVOCĂRI ALE CREȘTINULUI ORTODOX ÎN ZILELE NOASTRE DESPRE HOROSCOP ȘI ZODIAC

Toată lumea se bucură și se simte mai bine când este soare, și se simte mai tristă sau apăsată când este înnnorat, însă de aici și până a afirma că viața omului se desfășoară după mișcarea stelelor, și după perioada din an în care s-a născut, este ceva care nu are niciun fundament scripturistic sau patristic. Nici măcar lumina care i-a condus pe magi după Nașterea lui Hristos, nu era o stea, ci o arătare dumnezeiască. Curiozitatea poate să-i ducă pe oamenii naivi pe un drum greșit, și ei se hrănesc cu false iluzii și povești, care nu au nicio acoperire, dar care nici nu pot fi verificate. Adică pot să spună ce vor, căci oricum sunt așa de mulți oameni într-o zodie, încât dacă nu se nimerește la unul, îi vine bine la altul.

Omul citește de ani de zile horoscopul, și dacă de cele mai multe ori nu i se potrivește ce scrie acolo, nu spune nimic, însă dacă într-o zi i s-a potrivit, atunci spune la toată lumea, înmulțind

astfel sminteala între oameni.

Sminteala, pentru că acestea sunt de-a dreptul minciuni și înșelătorii, iar ziarele, revistele și televiziunea le răspândesc, deoarece oamenii le cer.

”Cine nu este cu Mine este împotriva Mea, și cine nu adună cu Mine, risipește”, spune Mântuitorul nostru Iisus Hristos. Dar Hristos este Adevărul, și atunci, cine citește zilnic aceste minciuni, își bate joc de el însuși, și se face potrivnic lui Hristos.

De asemenea, în loc să se folosească citind o carte, risipește timpul și banii pe niște fleacuri. Sigur că omul prin ceea ce face, arată nivelul la care a ajuns, iar nivelul în care te încrezi după niște bazaconii este unul rușinos.

Mai bine ne-am lua în serios viața, acceptându-i provocările, luptând ca să biruim în această lume și propriile noastre slăbiciuni.

(Preot Ioan Buliga, Provocările creștinului ortodox în zilele de astăzi)